

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年7月

1

星期二

乙巳年六月初七

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第9091期

今日4版

中共中央政治局召开会议

审议《党中央决策议事协调机构工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立党中央决策议事协调机构，是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台《党中央决策议事协调机构工作条例》，进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行，对于发挥好对重大工作的顶层设计、统筹协调、

整体推进、督促落实职能作用，具有重要意义。

会议强调，党中央决策议事协调机构要准确把握职责定位，坚持谋大事、议大事、抓大事，对重大工作实施更为有效的统领和协调，做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究，提升决策议事质效，提出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义，工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

党员10027.1万名 基层党组织525.0万个 中国共产党党员队伍稳步壮大 结构持续优化

基层党组织建设更加坚强有力

新华社北京6月30日电 中央组织部最新党内统计数据表明，截至2024年底，中国共产党党员总数为10027.1万名，比上年净增108.6万名。党的基层组织525.0万个，比上年净增7.4万个。中国共产党坚持用改革精神和严的标准管党治党，着力建强基层组织、锻造过硬队伍，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

党员总量平稳增长。党员总量比上年增加1.1%。全年新发展党员213.1万名，其中生产、工作一线的112.0万名，占52.6%；大专及以上学历的115.9万名，占54.4%；35岁及以下的178.4万名，占83.7%。

党员队伍结构持续优化。截至2024年底，大专及以上学历党员5778.6万名，占57.6%，比上年提高1.4个百分点；女党员3099.5万名，占30.9%，比上年提高0.5个百分

点；少数民族党员773.4万名，占7.7%，与上年持平；工人和农民仍是党员队伍主体，占总数的32.7%。

党员教育管理进一步加强。各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署，巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，扎实开展党纪学习教育，进一步加强党员教育培训，全年培训党员数量比上年增长16.5%，县级以上党委对436.6万名基层党组织书记开展脱产培训。党的组织生活严格规范，3200个地方党委领导班子召开民主生活会，451.8万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员。党内表彰激励关怀有力推进，各级党组织共表彰先进基层党组织17.5万个，表彰优秀党务工作者72.8万名，表彰优秀党务工作者24.0万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章89.4万枚。

基层党组织不断夯实巩固。全国共设

立基层党委30.6万个、总支部33.0万个、支部461.4万个，分别比上年增加0.9万个、0.5万个、6.0万个，组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴深入推进，村党组织带头人队伍建设不断加强，48.5万名村党组织书记中，大专及以上学历的占47.6%，比上年提高3.6个百分点。持续选派用好驻村第一书记，现任驻村第一书记19.2万名，覆盖全国39.5%的行政村。党领导基层治理的体制机制更加健全，为基层减负赋能深入推进，城乡社区党建工作力量进一步充实，党建引领基层治理效能持续提升。各领域党的组织覆盖持续巩固扩大，机关、企事业单位、企业和社会组织党建工作取得新成效，基层党组织政治功能和组织功能不断增强，党的政治优势、组织优势不断转化为发展优势、治理优势，为服务党和国家工作大局、推动经济社会高质量发展凝聚强大力量。



6月30日，嘉兴市南湖区南湖街道新发展党员在南湖红船旁重温入党誓词。

“七一”临近，各地党员来到浙江嘉兴南湖，在南湖红船旁和南湖革命纪念馆开展重温入党誓词、上党课、学党史等系列主题活动。

新华社记者 徐昱 摄

新华社北京6月30日电(记者 潘洁)国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会30日发布的数据显示，6月份，制造业采购经理指数(PMI)为49.7%，比5月份上升0.2个百分点，比4月份上升0.7个百分点，制造业景气水平继续改善。

产需指数均位于扩张区间。6月份，生产指数和新订单指数分别为51.0%和50.2%，比上月上升0.3和0.4个百分点，制造业生产活动加快，市场需求有所改善。在产需回升的带动下，企业采购意愿增强，采购量指数为50.2%，比上月上升2.6个百分点。

6月份制造业采购经理指数继续回升 制造业景气水平继续改善

价格指数回升。6月份，主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为48.4%和46.2%，均比上月上升1.5个百分点，制造业市场价格总体水平有所改善。受近期国际原油价格上涨等因素影响，石油煤炭及其他燃料加工业主要原材料购进价格指数和出厂价格指数明显回升。

从企业规模看，6月份，大型企业PMI为51.2%，比上月上升0.5个百分点，继续位

于扩张区间，对制造业整体支撑作用显著；中型企业PMI为48.6%，比上月上升1.1个百分点，景气水平有所改善；小型企业PMI为47.3%，比上月下降2个百分点。

此外，三大重点行业继续扩张。6月份，装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为51.4%、50.9%和50.4%，均连续两个月位于扩张区间。其中，装备制造业生产指数和新订单指数均高于53.0%，相关行业产需两端较为活跃。高耗能行业PMI为47.8%，比上月上升0.8个百分点，景气水平有所改善。

中国桥梁背后的“焊”将

——记三秦工匠、中铁宝桥集团公司电焊工特级技师杨鸿涛

本报全媒体记者 兰增干 通讯员 蒋晓强 李学利

劳动者之歌

“要集中精力加快智能化车间的U肋全熔透焊接设备、接板机器人和隔板机器人设备的升级改造，为即将拉起的几座万吨大桥生产做好技术准备……”前不久，刚从西安捧回三秦工匠荣誉的中铁宝桥集团公司电焊工特级技师、智能焊接组组长杨鸿涛马不停蹄赶往千里之外的中铁宝桥扬州公司5G工厂。

参加工作33年来，杨鸿涛用一把焊枪在港珠澳大桥、深中大桥、常泰长江大桥、澳门大桥、克罗地亚佩列沙茨大桥等40多座“超级工程”中留下了“烙印”，先后获得陕西省五一劳动奖章、全国五一劳动奖章等荣誉，被誉为中国桥梁背后的“焊”将。

择一业 做“最棒工人”

1992年7月，杨鸿涛从技工学校毕业后

进入中铁宝桥钢结构车间电焊组，成为一名从事钢桥梁焊接生产的电焊工。

“我们组先后出了好多劳模先进和技术大拿，他们的言行让我刻骨铭心！”时至今日，杨鸿涛回忆起来依然感慨万分。

为了尽快挑大梁，他上班跟着师傅练，下班抱着书本看，工余报班参加培训，很快便熟练掌握了电弧焊、埋弧焊、气保焊、氩弧焊等各种焊接方法，拿到了电焊高级工证书、锅炉压力容器证和锅炉压力容器教练证等焊工资格证书，成为中铁宝桥最年轻的“资质大满贯”电焊工。

2005年和2007年，杨鸿涛代表中铁宝桥分别参加了中国中铁第五、六届焊工技能大赛，以绝对优势勇夺个人冠军，之后又三次参加全国工程系统焊工大赛，再次为企业赢得了荣誉，被破格聘为中铁宝桥最年轻的电焊工高级技师、特级技师，光荣跻身“中央企业青年岗位能手”“中国中铁十大专家型技术工人”“陕西省首席技师”行列。2007年，杨鸿涛

光荣加入中国共产党。

精一事 干“硬核工程”

能力越大，责任越大。近年来，国内桥梁建设高潮迭起，中铁宝桥承担了国内30%以上的钢桥梁建设任务。作为一名技术骨干，从黄河到长江，从青藏高原到南海之滨，桥梁建设在哪里，他就干到哪里。

2012年，中铁宝桥承担了世界上最长跨海大桥——港珠澳大桥九洲航道桥钢梁和钢塔生产制造任务。生产中，塔梁结合段壁板焊缝产生横向裂纹，多次返修仍不达标。

关键时刻，杨鸿涛带领三名电焊工迎难而上，通过找问题、查根源、制工艺、定方案，仅一个月就完成了返修任务，杆件一次探伤合格率达100%。2024年，港珠澳大桥获国家科学技术进步奖一等奖。

2022年，中铁宝桥承建了世界最大跨度的倾斜钢桁箱梁组合结构连续桥梁——澳门大桥。

(下转第二版)

省总工会召开党组(扩大)会议 学习习近平总书记重要讲话精神

本报讯(全媒体记者 牟影影)6月30日，省总工会召开党组(扩大)会议，认真学习习近平总书记重要讲话精神和《党中央决策议事协调机构工作条例》。会议还研究了省总工会2024年度目标责任考核等事项。省总工会党组书记、常务副主席王军主持并讲话。

会议强调，要认真学习陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法，继承和发扬老一辈革命家的优良传统，从中汲取智慧和力量，推动陕西工会工作高质量发展。要坚持不懈强化党的创新理论武装，加强党性修养，筑牢信仰之基，用实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要在学思践悟中提升本领，站在职工立场谋事干事，坚决克服形式主义、官僚主义，不断提升职工思想政治引领的穿透力、

产业工人队伍建设改革的实效性、新就业形态劳动者维权服务的精准度、工会服务阵地建设的科学性，切实把工作做到职工心坎上。要练好深入调查研究的基本功，掌握实事求是的方法论，及时总结提炼工作中的好经验、好做法，不断开创陕西工会工作新局面。

会议强调，要充分发挥考核指挥棒作用，着力针对考核中反映出的薄弱环节，有针对性进行改进提高，推动整体工作再上新台阶。要充分发挥考核风向标作用，始终坚持实干为要、实绩为先，持续优化考核评价体系和工作方式方法，确保考准考实。要充分发挥考核助推器作用，以开展机关干部技能竞赛为抓手，发挥优秀干部示范带动作用，进一步激发工作热情，不断提升干部队伍素质和整体工作效能。

省总工会党组召开全面从严治党工作专题会议

本报讯(全媒体记者 牟影影)6月30日，省总工会党组召开2025年上半年全面从严治党工作专题会议，学习习近平总书记重要文章《锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》，听取上半年机关党建、党风廉政建设、意识形态和干部队伍建设等工作汇报，安排部署工作。省总工会党组书记、常务副主席王军主持并讲话。

会议强调，要压紧压实全面从严治党工作责任，班子成员要按照履责清单，强化对标对表，高质量完成各项工作任务；要切实履行“一岗双责”，推动党建与业务工作一体部署、一体推进、一体落实；要层层传导压力，以身作则、以上率下，严负其责、严管所辖，形成一级抓一级、层层抓落实的工作局面。

会议强调，要持续抓好深入贯彻中央八项规定精神学习教育，不断在学有质量、查有力度、改有成效上下功夫，特别是要做好查摆问题清单的动态更新，既对号入座，又具体深入，防止避重就轻、避实就虚，并扎实整改、改彻底、改到位。要高度重视年轻干部学习教育，引导他们讲政治、讲大局、守纪律、守规矩，人生有目标、事业有追求，为工会注入更多新风正气、蓬勃朝气。

会议强调，要以严和实作风推动工会工作高质量发展，紧紧围绕省委、省政府深化“三年”活动，打好“八场硬仗”和全总“559”工作部署，紧盯年度重点任务，善总结、谋创新，补短板、强弱项，以工作成果检验全面从严治党工作成效，为谱写陕西新篇、争做西部示范作出工会新贡献。

2025年全国暑期文化和旅游消费季 将举办超4300项文旅消费活动

新华社青岛6月30日电(记者 杨淑菲 徐壮)2025年全国暑期文化和旅游消费季30日在山东省青岛市启动。记者从主场活动上获悉，文化和旅游部于7月至8月举办2025年全国暑期文化和旅游消费季。其间，各地将围绕消暑避暑、滨海度假、观演赏剧、赶集看展、亲子游乐、夜间消费等暑期文旅消费热点，推出丰富多彩的应季文旅产品和活动，举办超4300项约3.9万场次文旅消费活动。

据介绍，消费季以“文旅惠民乐民 共享美好生活”为主题，突出暑期文化和旅游消费特点，组织各地策划开展精彩纷呈的消费惠民活动，推出内容多样的文旅新产品、新场景。

文化和旅游部产业发展司协调有关机构推出系列消费促进活动及惠民措施。主场活动上，中国民航局发布暑期航空客运惠民服务措施；中国气象局发布16条避暑旅游路线及特色文旅活动；中国银联、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、兴业银行、兴业消费金融推出文化和旅游消费金融惠民措施；中国石化、大麦娱乐等企业发布了暑期线上线下融合文旅活动及消费惠民措施。

消费季期间，各地还将推出消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施，发放超5.7亿元消费补贴，加大消费惠民力度，更好满足人民群众暑期美好生活需要。

两部门：推动社会组织助力高校毕业生就业

新华社北京6月30日电(记者 朱高祥)记者30日从民政部获悉，民政部、教育部近日联合发布通知，要求持续发挥社会组织促进高校毕业生就业的积极作用，助力高校毕业生更加充分更高质量就业。

通知指出，引导社会组织开发更多有利于发挥大学生所学所长的就业岗位。推动专业性社会组织巩固拓展教育、医疗、救助、养老等领域服务空间，面向毕业生提供就业岗位和见习岗位，鼓励有条件的社会组织申报就业见习基地。发挥城乡社区服务类社会组织面向基层群众服务的优势，通过政府购买服务、公益创投等方式，创新基层服务项目，开发与大学生相适应的城乡社区服务岗位。

在开展就业资源对接方面，通知强调，引导社会组织发挥联系会员、企业、高校和专业人员

的独特优势，创新就业资源对接服务模式，搭建和完善就业资源对接平台。特别是积极发挥行业协会商会分布各行各业的优势，与高校联合开展招聘和定向人才培养、就业实习基地建设、人力资源提升等合作，帮助企业培养和招聘更多创新型、复合型和应用型人才，促进校企人才精准对接。

通知要求促进社会组织细化就业指导服务。提出引导社会组织协助做好重点群体毕业生就业帮扶工作，围绕脱贫家庭、低保家庭、低保边缘家庭、零就业家庭等有就业意愿的困难群体毕业生，优先提供咨询指导、岗位推荐、就业实习等服务；支持职业教育类社会组织积极开展养老、托育、家政等技能培训，鼓励社会组织与职业院校共建实训基地，为高校毕业生提供实习实践、志愿服务、专业培训等机会，提高高校毕业生综合素养和就业能力。



6月26日，一列复兴号智能动车组飞驰在西成高铁西安至广元间。

7月1日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。调图后，全国铁路安排图定旅客列车13302列，较现图增加236列；开行货物列车23635列，较现图增加39列，铁路客货运输能力和服务品质和运行效率进一步提升。

通讯员 曹欣 摄

编辑：兰增干 美编：张瑜 校对：胡建宏